



小善汇大爱

定安爱心团践行社会主义核心价值观

■ 何慧

“只要人人都献出一点爱，世界将变成美好的人间。”这句歌词用来形容定安爱心团做公益温暖人间，用实际行动践行社会主义核心价值观再合适不过了。

汇聚爱心无界限

1月23日，记者在定城镇大众社区定安爱心团办公室内，看到许多打包好的衣物。定安爱心团负责人林录星说，为响应央视七套聚焦三农栏目的“冬日旧衣换温暖”活动。定安爱心团将募捐到的500多斤衣物，日前寄往甘肃省定西市渭源县会川镇五泉寺小学。后面还有很多爱心人士响应爱心团的号召，又捐了许多衣物，待整理后给困难群众。

“在参加一个公益活动时认识了热心公益的唐铁城和蔡汝辉。”林录星回想定安爱心团的创办，当时他们三个一拍即合想成立不分身份、职业、年龄，汇聚爱心没有界限、愿意奉献爱心的公益组织。

2014年中秋节，林录星、唐铁城和蔡汝辉3位定安青年自发组成了非营利性民间志愿公益组织——定安爱心团，接着定安爱心团走上公益志愿之路。当时有10位成员的定安爱心团开始了第一次慰问。

为了凝聚广大爱心人士，汇聚更大爱心力量，林录星、唐铁城和蔡汝辉发动身边朋友加入爱心团，并成立定安爱心团QQ群。林录星还把自己的星星裱框文印店设为定安爱心团宣传点，把定安爱心团海报贴在店

门，很多顾客到文印店看到海报，要求加入。另外，定安爱心团每次做公益，均发表记载于天涯社区和南海网的定安版上，此举得到广大网友的支持，并要求加入爱心团。到2012年，定安爱心团的成员已有200多人。

随着爱心团的发展，2013年定安爱心团一改以往只中秋和春节进行慰问关爱的做法，提出了“细微关爱活动”，即每个月轮流到定安的13个敬老院或一所残疾人中心，帮老人修指甲、理发，和残障人群话家常送善款等，将公益活动常态化。还通过网络第一时间发布定安爱心团的动态，随着活动频繁开展，关注的人越多，2014年定安爱心团成员已达400多人。

2014年定安爱心团正式在志愿海南登记成为合法的实名注册志愿团体。定安爱心团在全省和定安都有一定名气和影响力。

点滴行善在路上

短短几年的发展过程中，定安爱心团做了许多公益活动。

让林录星难忘的是2012年，在网上看到关于定安龙门镇贫困户李国孝得癌症寻求帮助帖后，组织爱心团对李国孝慰问、送善款，并在天涯社区定安版块上发帖，以图文的形式介绍了李国孝的困难，呼吁更多爱心人士帮助李国孝。很多网友看到这个帖后纷纷关注献爱心，李国孝的同学孙虹了解定安爱心团正筹善款给李国孝动手术，马上联

系林录星，一次性汇了5万元。“这是定安爱心团一次性收到最多的善款。”林录星觉得爱心人士对爱心团如此信任，倍感激动。定安爱心团一分不少给李国孝送去5万元，让其顺利进行了手术。

定安爱心团了解到当地残疾青年王槐保生活困难，就坚持给他送油送米，鼓励他面对生活。当了解他希望有辆电动三轮车谋生，还能载母亲去逛集市的心愿，定安爱心团通过网络发帖联系上一家爱心企业，该企业很快给其送上电动三轮车实现了心愿。定安爱心团还经常看媒体对弱势群体需要关爱的报道后，立马伸出援手。在不久前的南国都市报报道的1岁大的女婴王玉遭病痛折磨，林录星就立即发动了爱心团成员以及好心网友为王玉捐款，同时还从爱心团公益基金中拿出部分资金给王玉治病。

此外，定安爱心团还向澄迈、海口甲子、四川等地外的困难群众献爱心，帮助烧伤的女婴、坚守32年山村执教的女教师、流浪老人等等，定安爱心团所做的让人点赞。林录星说，定安爱心团坚持送爱心、送温暖，坚持做公益慈善始终在路上。

践行核心价值观

定安爱心团把乐意奉献爱心、好善乐施、热心公益的人士、企业、单位联合起来，期望形成爱心联盟，为日常开展相关的公益活动创造条件，建设团结互



定安爱心团负责人林录星荣获优秀志愿者称号。何慧 摄

助、平等友爱、温馨和谐的定安。

定安爱心团做公益的模式被南海网公益频道推给全省各个市县。南海网在全省评优秀公益团队，定安爱心团上榜。林录星也被评为2014年度海南省优秀志愿者。“我们把公益当事业不是一时的兴趣，希望更多人因爱心团践行社会主义核心价值观。”林录星说，做公益和自身甚至与社会和国家都有联系。

“加入爱心团后，坚持做善事，自己变得越来越友善。过去自己做了许多错事，是爱心团让我改头换面。”一位迷途青年说定安爱心团改变了他。林录星说，定安爱心团踏实做公益感染人的事很多，不少市民常购买慰问品放在指定位置让爱心团去取用以表达爱心。

爱心企业也因定安爱心团担起社会责任和道义，每到中秋节、春节，定安爱心团向企业发

起慰问活动邀请函，很多企业纷纷献爱心，资助物品和善款。爱心企业表示，定安爱心团给他们提供了参与奉献爱心的平台和机会。

有人曾对林录星说，对素不相识的陌生人献爱心能坚持多久？总想着别人不是很傻吗？林录星却回答说：每个人都有自己的价值观，爱心团愿意付出也欢迎你加入队伍，人人都从自己做起，社会风气会更文明，人与人之间更友善，社会更和谐。

定安爱心团脚踏实地做公益传递文明、延续爱心、汇聚正能量。每一名爱心使者，通过自己的善举传递、接力爱的温暖，使定安需要援助的人实现梦想，而爱心人士、组织和企业联接成“爱心纽带”，也实现了他们助人的梦想，从个人到企业再到社会，体现爱心团对社会主义核心价值观的践行。

定安百姓办事方便“到家”

(上接一版)塘村委会村民小李想办一孩准生证，向翰林便民服务中心申请，当天就拿到了准生证，他直夸便民服务中心的效率：“不用再坐车跑到县里，现在只要到镇服务中心就解决了，真的很便民。”

为方便前来办事的群众，打开便民服务的“口子”，乡镇便民服务中心设置民政、计生、劳动就业保障、综合业务等服务窗口。工作人员会主动询问前来办事的群众办理什么业务，告知办理业务需要的材料和程序。

据了解，除了受理现场群众申请的事务外，乡镇便民服务中心还根据企业和群众的需要实行预约服务、延时服务、无偿代办服务、上门服务等特色服务，并对办件及时反馈。

此外，便民服务中心全年对外开放，周一到周五上班，周末值班，群众可全年到中心询问和办事。中心还实行全程代理制，并实行一个窗口受理、一次性告知、“一条龙”服务、“一站式”服务、“一次

性收费”。让群众真正感受到便民、高效的服务。

最大限度解决群众“烦心事”

目前，定安已全面完成了全县10个乡镇的便民服务中心建设，并已通过验收交付乡镇，各镇便民服务中心的日常工作正一步步规范，管理逐渐完善中。

据了解，定安计划在今年年底完成各乡镇的便民服务中心建设工作，并选取2个村委会作为试点建设便民服务点，2015年全面建设村(居)委会便民服务点。建立起覆盖全县的互联互通的便民服务网络，让便民服务网络覆盖全县，惠及全民。

在全县10个乡镇全面建设乡镇便民服务中心(点)，构建覆盖全县互联互通的便民服务网络，定安通过打造县、镇甚至村(居)委会三级政务服务平台，将政务服务功能前置，最大限度解决基层群众反映“办事难”、“办事慢”、“办事不方便”等突出问题，让群众办事方便“到家”。

去年定安民生投入占财政支出77%

(上接一版)定、省委省政府20条规定。2014年，定安县各预算单位“三公”经费及会议培训经费合计4526.08万元，比上年同期减少2334.04万元，下降34%。

同时，县级部门单独编制“三公”经费预算，按要求进行公开，自觉接受监督，2014年4月30日，定安县94个政府机构已经公开了本部门预算信息。8月1日，相关部门向公众公开2014年我县政府和各部门预算单位“三公”经费预算，此次发布的政府和部门预算信息将保持长期公开状态，以便社会公众查询及监督。

民生支出只增不减

以种植瓜菜为生的定安县潭黎村的38岁村民叶益干，2014年又领到了2万元的贷款资金，这已经是他第三次申请到农民小额贷款。

2014年政府勒紧腰带，但在民生投入上还是“蛮拼”的，这些钱主要花在哪了呢？

2014年，定安县村级公益事业“一事一议”财政奖补项目共有177个项目实施，项目总投资4434.24万元，申请财政奖补资金2217.12万元，拨付财政奖补资金1334.95万元；农民小额贷款累计完成30317.07万元，占全年任务的152%，户数4577户；全县扩大农业保险面，对橡胶、水稻、能繁母猪等7个险种保费给予补贴……

数据显示，全县用在与人民群众生活直接相关的计生、文化、教育、医疗卫生、社会保障和就业、农林水事务、科学技术、节能环保、住房保障方面的重点民生支出合计14.56亿元，占地方公共财政预算支出的77%，同比上升5.4个百分点。其中教育支出35160.9万元，社会保障和就业支出34085万元，医疗卫生与计划生育支出21111万元，文化体育与传媒支出5830万元。占财政支出比重最大的民生支出得到有力保障，定安县政府确定的十件民生实事进展顺利。